

桐乡政法齐发力 奏响服务保障“两个核心”最强音

本报记者 徐凌 通讯员 程洁娟

近日,桐乡市大麻镇一家企业的老板发现,一销售人员把收来的几十万元货款放进了自己的口袋,老板赶紧报警。桐乡市公安局经侦大队迅速行动,第一时间找到涉案销售人员,并追回了货款,使企业的损失降到最低。随后,民警又主动上门,为企业举办了预防职务犯罪的讲座。

桐乡市公安局正是以这样的实际行动服务保障经济发展。不止在公安,2017年,桐乡市奏响了全市政法机关服务保障经济发展最强音,掀起了为桐乡市新一轮大发展助威加力的热潮。趁着春风和煦,我们邀您一起,感受桐乡蓬勃发展的脉动。



保障“两个核心”

2014年,首届世界互联网大会在乌镇成功召开,并永久落户桐乡。面对如此机遇,桐乡集中各方智慧,将大会红利转为发展优势,确定了以先进制造业为核心的实体经济和以乌镇为核心的“一业一网”区域经济转型升级新路。

营造良好法治环境,服务保障经济社会发展,是政法机关的重要职责。今年2月28日,桐乡市政法全委会制订出台了《关于充分发挥政法职能服务保障实体经济和“一业一网”快速健康发展的意见》,要求各政法部门发挥自身优势,找准政法工作服务经济发展的结合点和着力点。

根据意见,在桐乡市委政法委的牵头领导下,各政法部门紧紧围绕政法机关预警、打击、调节、服务等职能,主动作为,使政法机关和全体政法干警真正成为实体经济发展的保护者、服务者和促进者。

对此,桐乡市委副书记、政法委书记潘川弟表示:“从三治建设到服务经济发展,每一年,我们都希望有新的抓手,新的努力方向。当前,是桐乡经济转型的重要阶段,作为政法部门,我们必须做好服务保障工作。所以,我们总结了一批好的经验,也制定了新的实施方案,我们将按照市委、市政府提出的‘项目为王’‘实干至上’‘满意至上’的工作导向,认真研究具体服务保障措施,开展专项服务保障活动,强化法律保障和法律服务,确保重大投资项目、重点工程建设推进到哪里,政法机关的服务保障工作就延伸到哪里。”

防范踏踏实实

“企业在发展中遇到哪些法律方面的困难?”“对企业的安全保障、权益维护等方面,你们对检察机关有什么意见建议?”1月份,桐乡市检察院的检察官依次走进冠峰、新都、中天3家混凝土公司,开展上门走访服务。

“这3家公司今年要做一个大项目,我们评估了可能存在的风险点,决定提前介入,从源头上预防和减少项目、工程建设中的不稳定因素。”桐乡市检察院政治处主任沈利强告诉记者。在现场,检察官还进行了普法,发放自行编制的非公企业法治宣传册,并从司法层面问诊把脉,深入了解企业的司法需求及存在的困难,打通服务企业的“最后一公里”。

“我们希望联合政府部门,及时发现苗头性、倾向性问

题,有针对性地提出司法建议、检察建议、法律顾问意见,从源头上预防经济运行风险和经济纠纷。”沈利强说。

去年3月,桐乡市公安局查获了一起典型“泛理财化”案件,该公司打着“互联网+金融”的旗号,以高息返利为诱饵,在半年不到的时间内共吸收资金700多万元,涉及100多人。发现这一情况后,桐乡公安立即立案查处,挽回全部经济损失,当年全部清退完毕。

“此类经济类案件一定要防打结合、打早打小,把问题扼杀在初期。”桐乡市公安局经侦大队大队长邵志杰说,“过去群众如遇有经济类案件需报案,必须到公安局经侦大队案件受理窗口才可受理,现在在当地派出所就可以办理,这不仅方便了群众办事,而且也帮助我们及时发现苗头性、倾向性的经济类问题。”如今,群众如有报案需求,可就近到辖区派出所报案,由专职民警接待解答,并引导报案人操作案件受理手续。去年,桐乡全市有一半的经济类案件在当地派出所解决。

打击毫不留情

一家企业的财会人员因误信诈骗电话,将近百万元企业资产误转给了他人。去年7月,桐乡市公安局梧桐派出所收到企业报案后,立即展开侦查、排摸工作,并迅速侦破案件,为企业追回了损失。

近年来,涉企类电信(网络)诈骗案件的发案率有所提



桐乡检察院走访本地企业

升,诈骗者瞄准企业财务人员实施诈骗,涉案金额往往较大,容易对企业造成重大损失。对此,桐乡警方建立打击经济犯罪联席会议制度,快、准、狠打击非法集资、金融诈骗、侵权假冒、传销等经济犯罪。据统计,去年桐乡共破获经济类案件68起,挽回经济损失2.9亿余元,抓获犯罪嫌疑人130名,主要涉及非法集资、传销、注册假冒商标等。

发挥打击职能,筑牢安全屏障,这是桐乡市服务保障活动的重要内容。除了公安,桐乡法院也做出了不懈努力。

去年3月,桐乡本地一家丝绸公司因在官方微博上使用了一家图像技术公司拥有著作权的图片,被告上法院,原告提供了确凿的证据,证实了被告的侵权事实。经过综合考虑,桐乡法院判令被告赔偿原告经济损失2.2万元。

在加强知识产权司法保护方面,桐乡市法院一直走在全省前列。2013年,桐乡法院专门成立了知识产权庭,除了对专门类型的案件专业审理,还通过选任具有专业知识的工作人员作为陪审员,加强与机关协作机制等模式,“以调解促双赢”。成立以来,该庭共计审理知识产权案404件。“进一步关注市域科技创新、涉及‘桐乡制造’侵权诉讼以及全市知识产权保护情况,提升全市高新技术企业的知识产权保护意识,使知识产权审判的认可度不断提升,是我们的目标。”桐乡法院知识产权庭负责人说。



知识产权庭审理案件

服务诚心实意

去年10月18日,浙江国毅律师事务所结对商会大厦、浙江中锐律师事务所结对金源大厦的律师顾问公示栏进行挂牌仪式,从此,这些写字楼有了私人订制的律师团。

结对后,律师事务所通过组建服务团队,联系对口服务楼宇,入驻企业的法律知识培训、企业入驻合同的见证、楼宇物业管理规章制度的修订把关等,为结对楼宇提供日常法律服务。司法局还鼓励和引导律师为楼宇招商引资提供服务,加强对拟引进企业经营方式的法律风险分析,协助把好社会稳当关。

实施“一楼一所”是桐乡市司法局服务经济发展的一个缩影。去年,司法局还出台《桐乡市司法局服务经济转型升级的实施意见》,深入开展法律服务“百千万”工程,积极参与全市“五水共治”“三改一拆”、旧城改造等专项行动,努力为全市中心工作提供优质高效的法律服务和法律保障。

在开展法律服务上,尤其是针对非公企业,桐乡检察机关也添上一抹亮色。据介绍,去年,桐乡检察机关打造了“非公企业讲师团”,在确定了10个特色主题后,从监督、教育、宣传等角度为企业提供“预防清单+内容定制”的“1+1”法律知识“你点我讲”服务。同时,在原有的微信公众平台上二次开发完善桐乡检察官方微信中涉企档案“微查询”和“微预约”“微受理”平台,方便企业在参与投标时进行档案查询工作。截至目前,已提供便捷、优质、高效的档案预约查询服务1500多件。

接下来,桐乡市检察院将在4月底前开展集中走访百家企业活动,深入了解企业对检察工作的需求,深化检察服务内容,提升服务实体经济和“一业一网”的实效。



守护平安